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Süre 80 dakikadır. Soruların tümü yanıtlanacaktır. Kendi not ve 
kitaplarınızdan yararlanabilirsiniz. Puanlama: 1(35), 2(20), 3(20), 4(25) 

Soru 1: Şekil-1’deki çok çıkışlı Widlar akım kaynağı D/A çevirici gerçekleştirilmesinde 

kullanılan bir yapıdır. I3 = 2.I2 = 4.I1 olması isteniyor. TX kutuplama transistoru için                 

IS = 5 x 10-15 A olarak verilmiştir. Baz akımları ihmal edilebilir. VT = 26mV olarak verilmiştir.  

Transistorların emetör kesit alanlarının oranı  AX : A1 : A2 : A3 = 1 : 1 : 2 : 4 olarak seçilmiştir. 

a- R1, R2 ve R3 dirençlerinin Iref ve I1 akımlarının fonksiyonu olarak veren bağıntıları 

çıkarınız. 

b- Iref = 1mA ve I1 = 125µA olduğuna göre R, R1, R2 ve R3 dirençleri hangi değeri alırlar? 

Soru 2:  Şekil-2’deki akım kaynağının IO = 200µA’lik bir çıkış akımı vermesi isteniyor. 

Difüzyonlu direncin sıcaklık katsayısı TCR = 1800ppm/oC olarak verilmiştir. T2 

transistorunun emetör kesit alanı T1 transistorununkinin dört katıdır. VAN = 150V, T = 300oK 

dir. 

a- RX direncine verilmesi gereken değeri, 

b- IO çıkış akımının sıcaklık katsayısını, 

c-  Akım kaynağının çıkış direncini hesaplayınız. 

 

Soru 3: Şekil-3’deki emetör çıkışlı çıkış katı simetrik ±5V’luk besleme gerilimiyle 

beslenmektedir. R1=R2 = 1kΩ, R3 = 5kΩ, RL = 2.5kΩ, VCEsat = 0.1V, VBEon = 0.7V olarak 

verilmiştir. Devre eş transistorlarla kurulmuştur. 

a- VO – VI geçiş eğrisini çiziniz. 

b- RL = 10kOhm için aynı incelemeyi tekrarlayınız. 

c- (b) de elde edilen sonucu (a) da da elde etmek için devrenin çalışma şartlarında ne 

gibi bir değişiklik gerekir? Belirtiniz. 

 

Soru 4: Şekil-4’deki gerilim kontrollu osilatörde RA = 10kΩ, RB = 5kΩ, RC = 3750 Ω,              

R = 10kΩ, C = 10nF olarak verilmiştir. T6 transistorunun emetör kesit alanı T4 transistorunun 

emetör kesit alanının iki katıdır, (A6 : A4 = 2 : 1).  

a- T1 doldurma süresinin T2 boşaltma süresine oranını bulunuz. 

b- Osilasyon frekansını VK kontrol gerilimine bağlayan bağıntıyı yazınız. 

c- Gerilim kontrollu osilatörün kazancını bulunuz. 

d- C1 kondansatörünün uçları arasındaki gerilimin tepeden tepeye değeri ne olur? 
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